

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 98 (10262)

Четверг, 19 июня 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС) 18 июня в Большом Кремлевском Дворце началась работу пятая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Аплодисментами депутаты и гости встретили товарища Горбачева М. С., Алиева Г. А., Воротникова В. И., Громуко А. А., Зайкова Л. Н., Кунаева Д. А., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Соломенцева М. С., Шеварднадзе Э. А., Щербцикого В. В., Демичева П. Н., Долгих В. И., Ельцина Б. Н., Слюнкова Н. Н., Соколова С. Л., Соловьеву Ю. Ф., Талызина Н. В., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Зимянину М. В., Медведева В. А., Никонова В. П., Разумовского Г. П., Яковлеву А. Н., Капитонова И. В.

В повестку дня, единогласно утвержденную депутатами включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР и другие.

По предложению члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР избран П. Н. Демичев. Он освобожден от обязанностей министра культуры СССР. Депутат В. В. Кузнецов освобожден от обязанностей первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы выступил Председатель Совета Министров СССР депутат Н. И. Рыжков.

В реализации стратегии ускорения социально-экономического развития страны, сказал докладчик, особая роль принадлежит двенадцатой пятилетке. Она приведет к реальным переменам во всех отраслях экономики и сферах деятельности, решительный переход на путь интенсивного роста, заложить прочный фундамент для дальнейшего движения вперед.

Претворение в жизнь этого курса требует коренной реконструк-

ции народного хозяйства — на основе достижений научно-технического прогресса, перестройки всего хозяйственного механизма, всемерной активизации человеческого фактора, усиления социальной направленности наших планов.

Концепция ускорения, положенная в основу задачий и планов, проявляется не только в темпах, но и в существенном увеличении абсолютных приростов важнейших экономических показателей.

Национальный доход — характеризующий конечные результаты и эффективность хозяйственной деятельности — намечается увеличить в двенадцатой пятилетке на 124 миллиарда рублей против 79 миллиардов рублей в одиннадцатой.

В новой пятилетке капитальные вложения возрастут на 23,6 процента, а их абсолютный прирост достигнет 190 миллиардов рублей против 107 миллиардов в одиннадцатой пятилетке.

В плане предусмотрены конкретные задания по быстрому наращиванию выпуска техники, способной революционизировать производство. Предстоит также добиться коренного улучшения технического уровня и качества продукции.

Принципиально новый и важный момент плана — обеспечение большей части дополнительных потребностей народного хозяйства в топливе и сырье путем ресурсосбережения. В плане полностью выдержана установка XXVII съезда КПСС на снижение энергоемкости и металлоемкости производимой продукции. Значительно увеличиваются затраты на улучшение условий труда, на сокращение тяжелых и ручных работ.

Важнейшая социально-экономическая задача двенадцатой пятилетки — надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. Темпы прироста производства сельскохозяйственной продукции планируется увеличить в 2,6 раза. Определяющий рост предусмотрен в пищевой промышленности. Это позволит выйти в 1990 году на уровень потребления важнейших продуктов питания, установленный Продовольственной программой СССР.

Особое значение в ускорении

Балаковцы одобряют решения Пленума ЦК КПСС на новые свершения

С большим интересом был воспринят в коллективе нашего завода запасных деталей доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на состоявшемся 16 июня Пленуме ЦК. На новые трудовые свершения вдохновляет целеустремленность и последовательность, которую проявляет Центральный комитет в проведении политики, определенной XXVII съездом партии по ускорению социально-экономического развития нашей страны.

Большое внимание в докладе было удалено вопросам дальнейшего развития машиностроения. Мы от души одобляем все положения доклада, которые прозвучали на Пленуме по совершенствованию работы этой важнейшей отрасли народного хозяйства страны. Коллектив нашего завода, хотя и относится к министерству химической промышленности, так как выполняет заказы для обеспечения надежности работы химических производств, все же является по профилю машиностроительным предприятием.

Мы, как и другие машиностроители, испытываем большие трудности в работе в связи с огромным числом планируемых показателей, о выполнении которых должны отчитаться перед вышестоящими органами. Их сокращение будет способствовать более гибкому планированию деятельности трудового коллектива.

Считаем, что на улучшении производственной деятельности предприятия скажется и исключение планирования выпуска оборудования в тоннах.

На заводе уже проводится работа по повышению коэффициента сменности оборудования. Она будет еще эффективнее, если скратится число отвлечений ставочныхников на другие, не связанные с их основным делом, работы. Принимаются меры по сокращению устаревшего оборудования и замене его более прогрессивным, о чем было серьезно поставлен вопрос на прошедшем Пленуме.

М. ЛАЗАРЕВ,
главный инженер
завода запасных деталей.

ВНЕДРЯТЬ ПЕРЕДОВОЕ

Два года мы с большой заинтересованностью ждали результатов проводимого экономического эксперимента на автотранспортных предприятиях. Его участники получили возможность планировать свою работу так, чтобы заинтересовать водителей не в тонно-километрах, а в своеобразной доставке с наименьшими затратами всех грузов по поступившим заказам предприятий промышленности, строительства и сферы быта, а также организаций.

Мы радовались, что устраняются причины, которые побуждали водителей стремиться к пропискам несуществующих тонн и километров.

Эксперимент дал более чем обнадеживающие результаты: значительно улучшились перевозки, стали реальными экономические

показатели. Вот только внедрение новшества медленно, как бы с оглядкой. На состоявшемся июньском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что некоторые ответственные работники Госпланов СССР и РГФСР, как говорится, встали грудью на защиту отжившей системы планирования. Им, видишь ли, не представляется жизнь без «валов».

Целиком и полностью согласен с позицией ЦК нашей партии, резко и справедливо осудившего этот образчик непринятия нового, нежелания заняться перестройкой хозяйственного механизма, отказаться от изживших себя методов работы.

Надо смелее внедрять в производство все новое, прогрессивное.

В. МИРОНОВ,
бригадир водителей
автоколонны № 1180.

ВСТРЕЧА С КОСМОНАВТОМ НА БАЛАКОВСКОЙ ЗЕМЛЕ



Летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза Г. М. Стрекалов посетил атомную электростанцию, ознакомился с работой коллектива молодого предприятия.

На снимке: о работе эксплуатационников станции рассказывает секретарь парткома А. Н. Цветков (справа).

Фото М. Бабенко.

Письмо в «Правду» РАСПРАВИЛИСЬ С КРИТИКОЙ

Уважаемые товарищи! В нашем Струги-Красненском районе произошел беспрецедентный случай: уничтожили отпечатанный тираж районной газеты «За коммунизм».

Посылаю экземпляры уничтоженного вновь отпечатанного номера. Причиной недовольства райкома партии послужила статья Т. Михайлова «Показуха» под рубрикой «Перестройка — требование времени».

Сравнивая текст «Показухи» в уничтоженном тираже и текст «Всероссийский семинар», которым вместе с фотографией заменена «Показуха» во вновь отпечатанном, ясно понимаешь, что нашему району не по душе перестройка, которая действительно является требованием времени. Руководство районного комитета партии встало на сторону организаторов «Потемкинской деревни».

Не буду много добавлять к «Показухе», ибо не хватило бы и десятка листов бумаги для описания недостатков работы нашего района. Только скажу, что в летнее время в поселке квас — дефицит, а мороженого почти совсем не бывает. Словом, перестройки в работе райто не видно ни в чём.

Не видно перестройки в свете требований XXVII съезда КПСС и в работе местных

партийных и советских органов. Посмотрите хотя бы подшивку газеты «За коммунизм» и увидите одно мелкотемье. Если и есть критические выступления, то на них никто не реагирует. Поэтому что райком партии свою газету не поддерживает.

Сообщаю вам обо всем этом в надежде, что правда восторжествует, потому что Потемкинская деревня в нашем районе будет

иснесена как бесперспективная. А перестройка все же состоит.

А. ДУБКОВ,
зам. секретаря парторганизации дорожного ремонтно-строительного участка,
ветеран войны и труда,
пос. Струги-Красные.
Псковская область.

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание. Начало на 1-й странице

Расправились с критикой

Перестройка — требование времени

ПОКАЗУХА

На прошлой неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной рационализации предприятий общественного питания. В его работе участвовали заместители председателей облпотребсоюзов по торговле и начальники отделов общественного питания облпотребсоюзов из 29 областей РСФСР. В один из дней они стали гостями Струго-Красненского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Участники семинара познакомились со столовой в совхозе «Пламя». В районном центре посетили магазин «Кулинария», цех полуфабрикатов, новый буфет при районном Доме культуры, бар, магазин «Мясо — овощи», кулинарный магазин завода силикатного кирпича и другие предприятия общепита. А в книге отзывов ресторана оставили такую запись: «От души благо-

дарим коллектив работников ресторана «Лесной» за культурное обслуживание, гостеприимство, вкусно приготовленные обед и ужин. Доброго всем здоровья, творческих успехов! Вместо подписей помечены города, откуда прибыли гости, — Вологда, Калуга, Саратов, Свердловск, Пермь, Ставрополь, Ленинград...

В общем, по официальным отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общепитом.

А все же у самих стражан этот приезд «высоких гостей» оставил на душе неприятный осадок. Нет, претензии, конечно, не к гостям: наши возражения — против старой, теперь осужденной практики приема подобных делегаций. Эта практика сводится к тому, чтобы показать не то, что есть на самом деле, вместе

с достижениями (которые у стругокрасненского общепита бесспорны), показать, обсудить и проблемы, недостатки, требующие решения и устранения (а таких у нас тоже в избытке); нет, эта практика требует лакировки действительного положения вещей, замазывания трудностей. И вот мы все стали свидетелями очередной показухи. Наши продуктовые магазины ломились от изобилия товаров, на улицах торговали мороженым квасом, чего век раньше не бывало, — пирожками, в хлебном магазине продавали только качественный хлеб...

Нам могут возразить: это же учеба, нужно было продемонстрировать, как должен работать сельский общепит, тем более, что почти все показанное бывает у нас, пусть не каждый день, не одновременно все, пусть с большими перебоями — однако бывает! Простите, но кому и какой прок от такой учебы? Наверное, в первую очередь пользу из преподанного другим урока должны бы извлечь сами учители — стругокрасненские общепитовцы — и соответственно перестроить свою работу. Но мы не зря на полторы недели задержали публикацию информации о семинаре: полагали, что показательный уровень обслуживания жителей поселка наши торговые руководители постаются сохранить, и тогда — хвала семинару! Увы, о дне, когда на Струги Красные синьозла продуктовая сверхблагодать, сегодня напоминают только свежекрашенные фасады торговых предприятий...

Не верим, что и «в смысле распространения передового опыта» такой семинар очень уж ценен. Передового опыта в представленном виде нет, а значит, нет путей, кроме показанных, достижения показательного уровня, нет возможности повторения опыта.

Кому мы адресуем свою критику? Прежде всего нашему молодому председателю района Г. А. Егорову, и заведующей районным объедине-

нием предприятий общественного питания Т. А. Шебетовой. Оба коммунисты, оба внимательно знакомились с материалами съезда партии, только непонятно, какие выводы для изменения стиля своей работы сделали. Им не хватило смелости выступить против запланированной, надо полагать, областным руководством полуправды, они неожиданно для себя и средств (кстати немалых — счет на многие тысячи рублей) для устройства показного мероприятия. Может быть заслужили тем самым чью-то похвалу но только не тех, кого наш общепит обслуживает. Ведь у людей после прошедшего семинара есть возможность сравнивать: как может и должен работать общепит и как он работает. Вывод напрашивается сам собой: работает хуже, чем может.

У Егорова и Шебетовой есть хорошая возможность доказать, что наша «хула» несправедлива, что мы ничего не понимаем в целях и задачах семинаров такого масштаба, как республиканские, а уж упрек в непонимании требований партийного съезда и вовсе ни в какие ворота не лезет. Для этого надо наладить вверенное им дело так, как они тому учили всю республику.

Т. МИХАИЛОВ.

Свердловск, Пермь, Ставрополь, Ленинград и другие.

В общем, по официальным отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общепитом.

Т. МИХАИЛОВ.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР

Красненского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Участники семинара познакомились со столовой в совхозе «Пламя». В районном центре посетили магазин «Ку-

линария», цех полуфабрикатов, новый буфет при районном Доме культуры, бар, магазин «Мясо — овощи», кулинарный магазин завода силикатного кирпича и другие предприятия общепита. А в книге отзывов ресторана оставили такую запись: «От души благодарим коллектив

работников ресторана «Лесной» за культурное обслуживание, гостеприимство, вкусно приготовленные обед и ужин. Доброго всем здоровья, творческих успехов! Вместо подписей помечены города, откуда прибыли гости. — Вологда, Калуга, Саратов,

Комментарий корреспондента «Правды»

Как же все это могло произойти и произошло в Струго-Красненском районе? 14 мая в конце рабочего дня секретарю райкома партии Н. Анон позвонили и сказали, что в завтрашнем номере районной газеты будет опубликован материал о семинаре кооператоров под названием «Показуха». Нина Николаевна принимала участие в работе этого семинара. Обкому партии уже было доложено, что прошел он хорошо. И вдруг — критическая статья...

Еще не видя ее, секретарь райкома тут же связалась с редактором В. Федоровым и потребовала снять материал. Редактор отказался. Тогда она стала настаивать, чтоб печатание газеты было задержано, пока не вернется из района первый секретарь райкома Н. Румянцев и не выскажет своего мнения.

Однажды уже был precedent, когда еще до публикации критического материала — реида по профтехучилищу, готовившему механизаторов, Румянцев попросил его познакомить с готовящейся публикацией. И редактору едва удалось убедить секретаря, что материал этот нужен, что он послужит улучшению дела. Но тогда речь шла о недостатках в работе СПТУ седенного района, где обучались и стругокрасненские ребята. А теперь вопросы поднимались посерьезней.

Румянцев вернулся в поселок около семи часов вечера. Анон проинформировала его о «Показухе». Николай Степанович тотчас отправился в типографию, взял номер, прошел и начал созывать членов бюро райкома на экстренное заседание. Бюро райкома собралось около 10 часов вечера, восемь членов из одиннадцати.

Принимается постановление: признать содержание данной статьи недостаточно объективным, искажающим действитель-

ное положение дел, а ее то, время публикации и название — неуместными. Решено уничтожить отпечатанный тираж газеты.

15 мая вновь собирается бюро райкома, разбирает поведение редактора. В постановлении записали: «Указать члену бюро, редактору газеты Федорову В. Е. на попытку уклониться от партийного контроля за содержанием публикуемых материалов...»

А в обкоме события развивались так. Утром 15 мая работник отдела пропаганды и агитации, позвонив Румянцеву и убедившись, что новый тираж печатался, докладывает о случившемся секретарю обкома партии А. Ильину. Тот говорит, что надо разобраться. Но конкретного задания не дает. И отдел пропаганды и агитации, запросив из райкома экземпляр уничтоженного тиража и проанализировав статью, видимо, посчитал, что райком поступил правильно. Главное — газета вышла, пусть с большим опозданием, пусть во многие места пришла лишь на следующий день...

Во всяком случае, когда 7 июня я, уже побывав в Стругах-Красных, понтересовался в обкоме, что же предпринято по этому беспрецедентному случаю, зав. отделом пропаганды и агитации О. Федотов ничего конкретного сказать не мог. Ведь даже более трех недель спустя никто из отдела в Стругах-Красных не был. Только теперь секретарь обкома А. Ильин, узнав, что корреспондент «Правды» занимается этим делом, срочно отправляет комиссию во главе с зав. сектором печати М. Шелудяковым в Струги-Красные, а после этого вопрос рассматривается на заседании бюро обкома. Вопрос формулируется осторожно: «О факте неправильного вмешательства Струго-Красненского райкома КПСС в деятельность редакции газеты «За коммунизм».

О зажиме критики ни в справке, ни в постановлении бюро обкома — ни слова. Не считает происшедшее зажимом критики и Н. Румянцев. Даже на заседании бюро обкома он сказал, что происшедшее нельзя рассматривать как попытку зажима критики. Бюро райкома, дескать, заботилось об авторитете газеты, которая могла опубликовать необъективный материал, хотя вынужден был признать, что и хлеб специально для семинара завезли из Пскова, и колбасных изделий дополнительно к тому, что обычно завозятся, привезли...

Только первый секретарь обкома партии А. Рыбаков назвал вещи своими именами, то есть зажимом критики. Бюро обкома объявило Румянцеву строгий выговор. Записало оно в постановлении и такой пункт: «Обратить внимание отдела пропаганды и агитации обкома КПСС на усиление контроля за деятельность партийных комитетов по руководству городскими и районными газетами и местным радиовещанием, на необходимость своевременной постановки и принципиальной оценки фактов неправильного отношения к критическим выступлениям, сигналам и предложениям трудящихся, публикуемым в печати».

Обобщение, конечно, правильное. Но в данном случае оценка позиции отдела пропаганды и агитации, думается, защищала большей принципиальности. Надо было дать политическую оценку факту уничтожения тиража газеты, расправы за критику, показухи. Ничем нельзя объяснить и длительную паузу между свершившимся фактом уничтожения тиража и вмешательством со стороны отдела обкома. И еще: о принятом бюро обкома решении люди не проинформированы ни через областную, ни через районную газету. А Румянцев даже не сообщил членам

бюро райкома партии, что их решение признано ошибочным.

М. Шелудяков на заседании бюро обкома сказал, что райком партии проводит определенную работу по руководству районной газетой, что секретари райкома регулярно встречаются с коллективом редакции. Но... привел единственный пример, что в апреле в редакции побывал Румянцев. А тот же редактор В. Федоров на заседании бюро обкома уточнил, что в редакции не помнят, когда секретарь райкома Н. Анон встретилась бы с коллективом.

Отмечая высокий уровень руководства газетой, Шелудяков сказал, что за последние три года райком трижды поддерживал выступления «рабочки». Но секретарь обкома А. Ильин вынужден был поправить своего подчиненного. Райком действительно поддерживал публикации газеты. Но это было в 1983 году. С тех пор подобного не знают. Более того, за последнее время, когда газета пытается иногда поднимать острые, злободневные вопросы, ответов на них она не публикует. Почему? Редактор В. Федоров объясняет:

— Присыпают сплошные отписки.

Стыдно давать в газете.

Быть где райкому подпереть можно плечом свою «районку»! И авторитет газеты, о котором так пекся райком, уничтожая тираж с «Показухой», тогда действительно бы поднялся.

Член бюро райкома партии рабочий А. Александров сказал в беседе со мной:

— Я в то время, и теперь утверждал, что не было необходимости снимать эту статью. Райком запретил ее потому, что побоялся правды.

Нельзя не присоединиться к этому мнению!

В. ВОРОБЬЕВ.

Струги-Красные — Псков.

«Правда» 13 июня 1986 г.

ПИСЬМА С ЗАВОДА

2. Вклад
конструкторов

— В минувшем пятилетке, — говорит С. И. Гуртовой, генеральный директор производственного объединения «Волгодизельмаш», — был заложен надежный фундамент планирования социально-экономического развития коллектива в XII пятилетке. Закончился первый этап и начинается второй этап по расширению и реконструкции завода им. Ф. Э. Дзержинского. Будем строить новый литеийный цех и механосборочный корпус. При этом прирост производственной мощности труда составит 36 процентов. Только в первый год XII пятилетки почти в четыре раза возрастет выпуск агрегатов СА-10 для буровых установок за пятилетку почти в полтора раза увеличится и достигнет 60 тысяч часов моторесурса дизеля 6ЧН21/21. Значительно снизятся удельные расходы топлива и масла.

В основном, эта задача ложится на отдел главного конструктора и на такие его подразделения, как экспериментальная лаборатория, бюро специальных исследований, испытательная станция и опытный цех. Испытательная станция оборудована современными пультами управления и исследовательской аппаратурой, позволяющими вести доводочные и исследовательские работы на высоких уровнях и в сжатые сроки.

В каждом подразделении есть свои признанные таланты, ветераны. В испытательной станции, руководимой с 1985 г. молодым инженером из заводской династии В. В. Крохины, уважением и почетом пользуются ветераны труда и войны М. Я. Ефимов — медалист ВДНХ СССР, Н. М. Кожухарев, А. Г. Заякин и В. И. Санжаревский — кавалер ордена «Знак Почета». При доводке и испытаниях новых модификаций дизелей семейства ЧН21/21 (в том числе дизель-генератор ДГ-600А для автосамосвалов БелАЗ — 549 грузоподъемностью 75 тонн) добросовестно трудились испытатели Ю. В. Шуенков — медалист ВДНХ СССР, А. В. Кирилин, Ю. С. Луконин, Г. Н. Корчагин, А. Н. Кирсанов, инженеры Т. В. Белецкая, Г. Н. Камцев, Н. М. Шевяков и др.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш внештатный корр.

главного конструктора завода совместно с ЦНИИД по заданию Госкомитета СССР по науке и технике.

— Такое ответственное задание, — заметил не без гордости главный конструктор Ф. Г. Ким, — мы получили впервые за всю историю предприятия. Впервые отделу поручили выполнить сразу несколько тем целевой комплексной программы Госкомитета по науке и технике. Нам предстояло разработать рабочие чертежи и создать новые типы дизельгенераторов, крайне необходимых для выполнения Энергетической программы народного хозяйства СССР и стран СЭВ.

На базе мощного дизеля мы создали две машины: дизельгенератор для буровых установок сверхглубокого бурения и дизельгенератор для магистральных тепловозов с малой нагрузкой на ось в экспортном исполнении.

Дизель в 2400 л. с. — наш подарок XXVII съезду КПСС. Благодаря творческому энтузиазму, трудолюбию таких конструкторов, как В. Х. Нажегу удалось заложить ряд оригинальных решений, которые обеспечили высокие технико-экономические показатели. К примеру, удельный расход металла на двигатель уменьшился в два раза по сравнению с двигателем 6ЧН21/21.

Конкурентоспособны и серийные машины. Около 10 процентов продукции завода поставляют на спорт. Силовые агрегаты успешно работают в Ливии, Ираке, Эфиопии, Индии, Пакистане. Маневровые тепловозы с дизелем 6ЧН21/21 работают на железнодорожных станциях и предприятиях Югославии, Вьетнама, Кубы. Значительный объем экспортных поставок осуществляется в страны СЭВ: Венгрию, Чехословакию, ГДР и Польшу.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш внештатный корр.

В СОРЕВНОВУЩЕМСЯ С НАМИ ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

КАКОЙ БУДЕТ
КВАРТИРА?

Под рубрикой «Качество нашей работы» в городской газете «Коммунист» опубликована статья заместителя главного технолога Саратовского домостроительного комбината по Энгельсскому филиалу Л. Кирюшиной. В ней говорится о том, что многие детали, выпускаемые на комбинате, не отвечают необходимым требованиям по качеству. А потому новоселья, получая квартиры в новом доме, затем в течение года устраивают своими силами все недоработки.

Л. Кирюшина отмечает, что реконструкция, проведенная на комбинате в связи с переходом на выпуск панелей для жилых домов серии 90, проведена плохо. Не сделан должным образом склад готовой продукции, не выполнены работы по реконструкции транспортера для полачи бетона. Прежней осталась технология арматурного вала. Много других недостатков.

Л. Кирюшина указывает на первостепенные воп-

ВСТРЕЧА С КОСМОНАВТОМ
НА БАЛАКОВСКОЙ ЗЕМЛЕ

Во время пребывания в Балакове летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза Г. М. Стрекалова состоялась его встреча со специалистами производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

— Своим ударным трудом, — сказал космонавт, — вы укрепляете экономическую и оборонную мощь нашей страны, а, значит, тоже способствуете дальнейшему развитию космонавтики. В свою очередь мы стремимся своей работой внести определенный вклад в решение практических задач в самых различных отраслях народного хозяйства.

Фото М. Бабенко.



ЗАБОТЛИВЫЙ НАСТАВНИК

Со временем открытия для своих воспитанников училища работает СПТУ-43 мастером производственного обучения Елизавета Григорьевна Зубкова. За эти двадцать

и с небольшим лет она подготовила к выпуску десять групп учащихся, которые хорошо овладели профессией благодаря труду своих педагогов, и умелого наставника, который был рядом. Скромная, трудолюбивая, отзывчивая, она всегда будет примером

каждый день она обходит их рабочие места, интересуется успехами в освоении профессии.

Желаю Елизавете Григорьевне и всему педагогическому коллективу училища больших успехов в их труде по подготовке рабочих кадров.

К. ЧИГИРЕВ,
ветеран труда кордного производства
№ 2 объединения
«Химволокно» им.
В. И. Ленина.

ЦК КПСС XXVII съезду партии говорится: «В конечном счете все, что мы делаем по совершенствованию управления и планирования, перестройке организационных структур, направлено на создание условий для эффективной работы основного звена хозяйственной системы, объединения, предприятия».

Однако, до сих пор пока многие вопросы не решаются, как подчеркивает заместитель директора предприятия «Волгогрэнергомонтаж» Е. Цыновкин. На предприятии скопилось большое количество труб, а у соседей — уток. Можно было бы их помянуть. Но с ведомственной точки зрения это является незаконным. Положение усугубляется тем, что в текущем году уменьшены фонды на мегалл на 25 процентов.

Вот почему коллективам необходимо самостоятельность, перевоз их на работу по конечному результату, говорит в заключение автор статьи.

По материалам
городской газеты
«Коммунист».

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

СПОРТ

Памяти
Н. В. Грибанова

В актовом зале СПТУ-38 прошел I-й всероссийский турнир по боксу, посвященный памяти Героя Советского Союза Николая Грибанова. 200 боксеров городов Пензы, Волгограда, Саратовской области приняли участие в этом турнире.

Среди юниоров победителями турнира стали балашовцы С. Лебедев, М. Шагаев, балашовцы Н. Тамбовцев, А. Курбатов, М. Видиков, И. Лиманов, Д. Резаев.

Много интересных поединков подарили зрителям юноши старшего возраста. Первые места завоевали спортсмены Пензы, Саратова, и на них боксеры К. Трухляев, А. Егоров, А. Владыкин и Е. Петров. В матчеевых встречах среди юношей младшего и среднего возраста хорошую технико-тактическую подготовку показали пензенские боксеры Д. Кошевников, К. Марфидин, балашовские спортсмены В. Щербаков, Н. Половинко, и балашовцы Г. Коржа, В. Любушкин. Победители и призеры турнира награждены дипломами соответствующих степеней и памятными сувенирами.

В. БЕЗБОРОДОВ,
гл. секретарь соревнований.

Судят
товарищи

Товарищеский суд участка № 1 ЖКО в. о. «Балаковорезинотехника» рассмотрел дело Н. И. Бородиной, проживающей на улице им. Ленина, дом № 103 б, кв. 84, которая обвиняется в том, что со своим бывшим мужем А. Зудкиным постоянно устраивает скандалы, выражается нецензурными словами, разрушает покой жильцов. Суд решил: объявить Бородиной общественно-порицание с опубликованием в печати.

В. КИРЕЕВ,
председатель товарищеского суда.

РОДНЫЕ, ПРИЧАСТИТЕСЬ
К СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ
ХОЗЯЙСТВЕННЫХ МЕХАНИЗМОВ

В. И. Ленина.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

Чтобы заложить основы для будущего, нужно решить в ближайшее время, чтобы повысить качество продукции.

АБИТУРИЕНТУ

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ:

на первый курс по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

Механический факультет:
подъемно-транспортные машины и оборудование (ПТМ),
строительные и дорожные машины и оборудование (СДМ),
технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС).

промышленная теплоэнергетика (ПТЭ).

Инженерно-строительный факультет:

промышленное и гражданское строительство (ПГС),
сельскохозяйственное строительство (СХС),
факультет вечернего и заочного обучения,

ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ:

промышленное и гражданское строительство (ПГС),
технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС),

машины и аппараты химических производств (МХП),

технология химических волокон (ТХВ).

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

промышленное и гражданское строительство (ПГС),
технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС),

технология химических волокон (ТХВ),

энергоснабжение промышленных предприятий в городах (ЭПП),

промышленная теплоэнергетика (ПТЭ).

Условия приема на филиал — общие для всех вузов.

Поступающие по специальности «Технология химических волокон» сдают экзамены по химии (устно), математике (письменно), русскому языку и литературе (письменно); поступающие по всем остальным специальностям — по физике (письменно), математике (письменно), русскому языку и литературе (письменно).

Награжденные по окончании средней школы золотой (серебрявой) медалью, окончившие среднее специальное или среднее профессионально-техническое учебное заведение с отличием и поступающие по специальности «Технология химических волокон» сдают один вступительный экзамен по химии (устно); поступающие на все остальные специальности — физике (письменно). При сдаче экзамена на «пять» они освобождаются от остальных экзаменов, при получении оценки «хорошо» или «трн» сдают остальные экзамены.

Лица, имеющие в документе о среднем образовании оценки «отлично» и «хорошо» и сдавшие два вступительных экзамена не менее чем на 9 баллов, при поступлении по специальностям всех форм обучения освобождаются от дальнейшей сдачи экзаменов.

По остродефицитным специальностям: строительные и дорожные машины и оборудование, подъемно-транспортные машины и оборудование, промышленное и гражданское строительство, сельскохозяйственное строительство — зачисляются без вступительных экзаменов лица, окончившие средние общеобразовательные школы с золотыми (серебряными) медалями, а также средние специальные и средние профессионально-технические учебные заведения с отличием.

При поступлении на дневное обучение они могут зачисляться без вступительных экзаменов по результатам предварительного собеседования в профориентационной комиссии. На лица, окончивших с отличием среднее профессионально-техническое училище на базе среднего образования, указанный порядок распространяется при поступлении по специальностям, соответствующим полученным профессиям.

Все поступающие по остродефицитным специальностям и сдавшие два вступительных экзамена по профилюющим дисциплинам не менее чем на 8 баллов, освобождаются от дальнейшей сдачи экзаменов.

Военнослужащие, уволенные с действительной военной службы и направленные в институт по соответствующим специальностям по рекомендациям воинских частей как отличники боевой и политической подготовки, зачисляются вне конкурса.

Заявления принимаются на дневное обучение с 1 по 31 июля. Вступительные экзамены — с 1 по 15 августа. На вечернее обучение — с 20 июня по 31 августа. Вступительные экзамены — с 16 по 31 августа. На заочное обучение — с 20 апреля по 31 августа. Вступительные экзамены — с 16 по 31 августа.

На подготовительное отделение (дневное, вечернее и заочное) принимаются лица со средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас из рядов Советской Армии. Прием документов — с 1 сентября по 25 ноября (на дневное обучение), с 1 августа по 25 сентября (на вечернее и заочное обучение).

Справки по телефону 4-41-95.

На подготовительные курсы (дневные и вечерние) для поступающих на филиал принимаются лица, имеющие среднее образование, а также учащиеся выпускных классов средних учебных заведений.

Начало занятий — 1 июля. Справки по телефону 4-58-04.

Адрес: 413800 г. Балаково, Саратовская область, ул. Чапаева, 140. Телефоны 4-41-93, 4-52-19, 4-31-81.

2-2

Детская художественная школа

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на 1986-1987 учебный год.

Принимаются дети в возрасте с 9 до 11 лет. Срок обучения — 4 года.

При школе открыто вечернее отделение для детей старшего возраста и взрослых.

Прием документов с 9 до 12 и с 15 до 18 часов, в субботу — с 15 до 18 часов.

Адрес: пл. Свердлова, 7. Телефон 4-06-69. Остановка — кинотеатр «Октябрь».

2-2

Среднее ПТУ № 6 речного флота имени Героя Советского Союза Н. В. Грибанова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

выпускников 8-х и 10-х классов средних школ города. Выпускники 8-х классов, поступив в училище, могут приобрести следующие специальности:

моторист-рулевой (срок обучения 3 года),
штурман-пом. механика (срок обучения 3,5 года),
помощник электромеханика (срок обучения 3 года),
сборщик корпусов металлических судов, электросварщик ручной сварки, газорезчик (срок обучения 3 года),
токарь, оператор станков с программным управлением (срок обучения 3 года),
повар судовой (срок обучения 3 года),
продавец продовольственных товаров (срок обучения 3 года),
слесарь-ремонтник (срок обучения 3 года),
слесарь-монтажник судовой (срок обучения 3 года),
машинист порталных кранов (срок обучения 3 года),
электромонтер по ремонту приборов и автоматики тепловых процессов АЭС (срок обучения 3 года),
слесарь-ремонтник технологического оборудования, турбинного, реакторного и химического цехов (срок обучения 3 года),
электромонтер по ремонту электрооборудования и аппаратов релейной защиты и автоматики (срок обучения 3 года).

Все учащиеся обеспечиваются горячим питанием и форменным обмундированием. В период прохождения штатной производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Все окончившие училище, получают диплом, дающий право поступления в высшее учебное заведение. 10 процентов выпускников, успешно окончивших училище, направляются для продолжения учебы в Горьковское речное училище и Институт инженеров водного транспорта, имеющие военные кафедры.

Выпускники 10-х классов могут приобрести в училище следующие специальности:

моторист-рулевой (срок обучения 1 год),
штурман-пом. механика (срок обучения 1 год 6 месяцев),
сборщик корпусов металлических судов, электросварщик ручной сварки, газорезчик (срок обучения 1 год),
слесарь-ремонтник (срок обучения 1 год),
слесарь-монтажник судовой (срок обучения 1 год),
машинист порталных кранов (срок обучения 1 год).

Условия обучения в училище те же, что и для выпускников 8-х классов, кроме обеспечения горячим питанием и обмундированием. Взамен горячего питания и обмундирования они получают стипендию 30 рублей в месяц (без учета стипендии, выплачиваемой базовыми предприятиями 25 рублей в месяц).

Наряду с этим учащиеся данной категории имеют возможность параллельно обучаться на третьем курсе вечернего отделения Куйбышевского речного техникума, филиала которого находится в средней школе № 1 г. Балаково.

Начало занятий в училище 1 сентября.

Адрес училища: г. Балаково, ул. им. Ленина, 2. Проезд автобусами: № 1 и № 10 до остановки «Поликлиника», автобусами № 5 и № 7 до остановки ул. Коммунистическая. Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-07.



Химико-технологический техникум объявляет прием учащихся на 1986-1987 учебный год по специальностям:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

технология химических волокон (техник-технолог),
электрооборудование промышленных предприятий и установок (техник-электрик),
оборудование предприятий химического волокна (техник-механик).

эксплуатация автоматических устройств (техник-электромеханик).

ПРИЕМ НА I КУРС НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ.

Вступительные экзамены — по русскому языку (диктант) и математике (устно). Окончившие 8 классов с похвальным листом принимаются без экзаменов. Окончившие 8 классов с оценками 4 и 5 принимаются без экзаменов на все специальности. Иногородним учащимся представляется благоустроенное общежитие. Успевающим учащимся выплачивается стипендия 30 рублей.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Зачисление в число учащихся 21—25 августа.

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

технология химического волокна.

электрооборудование промышленных предприятий и установок.

оборудование предприятий химического волокна.

ПРИЕМ НА II КУРС НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ.

Вступительные экзамены — по литературе (сочинение), математике (устно). На специальность «Технология химического волокна» вступительные экзамены — по литературе (сочинение) и химии (устно). Правила приема и зачисление в число учащихся общие для всех техникумов.

Прием заявлений с 3 мая по 15 сентября. Вступительные экзамены: I поток с 7 июля, II поток с 7 августа, III поток с 7 сентября. Зачисление в число учащихся с 21 по 25 ноября.

Заявления на дневное и вечернее отделения подаются по единой форме на имя директора техникума с приложением документов: об образовании (подлинник), справка о состоянии здоровья по ф. № 086/у, выписка из трудовой книжки, 4 фотокарточки размером 3x4, паспорт или свидетельство о рождении, военный билет или приписное свидетельство (предъявляется лично).

Адрес приемной комиссии: 413800 г. Балаково-17, Саратовской области, химико-технологический техникум, ул. Факел социализма, 27, телефон 4-12-97.

2-2

КИНО

19, 20, 21, 22 июня.

Россия.

ДИКАЯ СОБАКА ДИНГО — в 9. САЛОН КРАСОТЫ — в 10.45, 12.40, 15.17, 19, 21.

Космос.

СТАРИК ХОТТАБЫЧ — в 10. КТО ЧЕТВЕРЫЙ? — в 12.40, 17, 21. ВОЗВРАЩЕНИЕ ИЗ АДА — в 15, 19.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного исполнительного комитета г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 98, тираж 26080.